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1. Drücke Fµν , FµνF
µν und FµνF̃

µν = 1
2
εµνρσFµνFρσ durch ~E und ~B aus.

2. Die Wirkung für ein massives Vektorfeld mit Kopplung an Materie (durch SKopplung) ist
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(a) Ist die Wirkung eichinvariant? Nimm an, daß SKopplung selbst schon eichinvariant
ist.

(b) Wie lautet die Bewegungsgleichung für Aµ?

(c) Wie ändert sich die Bewegungsgleichung, wenn der Term
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zur Wirkung addiert wird? Warum?

3. Zeige, daß εµνρσ lorentzinvariant ist.

4. Finde alle linear unabhängigen lorentzinvarianten Tensoren Xµνρσ mit vier unteren In-
dizes.


